

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Előfizetési árak:**  
Helyben: Félévre 6.—, negyedévre 3.— kor.  
Vidéken: Félévre 9.—, negyedévre 4.50 kor.

**Felelős szerkesztő:**  
**Dr. VARGA LAJOS.**

**Egyes szám ára 4 fillér.**  
**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

## SZEMLE.

Debrecen, dec. 4.

A polgármesterségre Kovács Józsefet jelölik a függetlenségi párt vezetőségét vádolják azzal, hogy mérgezett nyíllal lövöldöz, tisztességtelen fegyvert használ.

Mi eltérő nézetben vagyunk. A függetl. párt nem gyárt tisztességtelen fegyvert, ehhez nincs Kovácsa. Legfeljebb olyan mérgezett nyilat adreshálhat vissza, a mely a Kovács táborból tévedt hozzá. Ott értenek az ily fegyverekhez, a miniket már f. év. október 31-én forgalomba hoztak s azóta is használnak.

És mi úgy látjuk, hogy ez a nekünk nem tetsző harcmodor egyenesen a tegnapi lapunkban vázolt barátság-nak a terméke, mint erre már többször rámutattunk.

\* \* \*

Azt is állítják a Kovács-pártiak, hogy a függetlenségi párt erőtlén, veresített. Mi épen nagy életrevalóság bizonyítékának látjuk, hogy a párt annyi vehemens támadás, méltatlan ócsárlás közepette is helyt áll s a felbomlásra semmi hajlandóságot nem mutat. Sőt arra sem hajlandó, hogy minden gyanúsítást elhagyjon, melyeket ellenei a pártnak egyes tagjaira pazarul szórnak, de semmivel bizonyítani nem tudnak s melyeket a méltatlanul gyanúsított egy hónappal ezelőtt „hitvány koholmányoknak“ minősített, szerzőiket pedig „roszhiszemű rágalmozóknak“ bélyegezte.

Ha olyan erőtlén az a függetlenségi párt s elannyira csavarja a Kovács-pártiak orrát az ott eltűrt „illat“: mi az ördögért erőltetik mégis a Kovács József függetlenségi pártiságát? És miért akarják mindenáron szívni azt a kelletlen illatot? Miért vágnak erősödni azzal az erőtlén holttelemmel?

\* \* \*

A függetlenségi pártban Kovács Józsefnek több renlű „tapintatos és meggondolt“ nyilatkozata kering, melyeket legújabb időben egyes tekintélyes párt-tagok előtt s melyek a dec. 1-sői városatya-értekezleten is felhozattak. E nyilatkozatok valóságáért az illető szavahihető polgárok jóállának s különben is egy nyilatkozatot öltöztetnek más mezbe a Kovács-pártiak, a többinek valóságát hallgatásukkal elismerik.

Most már uraim, hogy is kínálhatná sikerrel a függetlenségi párt iránt általában táplált kellelten szerelmét az a férfiú, kire a függetlenségi pártnak csak ellenségei tudnak jót mondani s a ki viszont önmaga kijelentette, hogy „mint polgármester nem is lehet tagja a függetlenségi és 48-as pártnak“.

\* \* \*

A december 1-sői városatya-értekezletről a jó Kovács-pártiak tőlök már megszokott ferdítésekkel emlékeznek meg. Visszahárítjuk rájuk azt a saját mondásukat, hogy „a melyik harcos tábor mérgezett fegyvereket használ, az érzi a veszét.“ Ferdítő közleményeikkel szemben fenntartjuk az ide vonatkozólag lapunkban f. hó 3-án eladottakat; — kiegészítvén dr. Kocsár Gábornak azon felszólalásával, hogy ezelőtt 6 évvel ő volt elnöke a függetl. városatyák értekezletének s ő tudja legjobban s bizonyítja is, hogy Kovács József akkori polgármesterjelölt javára is kimondatott, hogy a rászavazás minden párttagra kötelező. Az értekezlet tehát most csak a járt uton halad.

\* \* \*

A D. R. U. f. hó 2-án azt kürtölte, hogy dr. Tüdös János reversálist adott magáról. Ezt az állítását, mint valótlant, másnap célszerűnek látta visszavonni s a hazudás vádját másra fogva, dr. Tüdös Jánosról a 67-es pártiságot hirdeti.

Hiába való erőlködés! A D. R. U. híreiről, akár vonják vissza akár nem, ma már minden avatott ember tudja, hogy értéktelen és hitelt nem érdemlő kacsák.

**A koalíció és a néppárt.** Azt mondják, hogy a néppárt szét akarja robbantani a koalíciót. Tapasztalati tény, hogy minden hazugság „azt mondják“-kal kezdődik — tehát a fenti sem kivétel! De az állítások és kijelentések megbízhatósága által is függ, hogy kik mondják? A robbantásról szóló híreket két teljesen diskreditált szavahihetőségű faktor terjeszti, az egyik a régi 67-esek gárdája, a másik maga a néppárt. A nagy másként szólva a heccelők és felheccelték. A heccelőket bántja abszolút tehetlenségük és átöntik tultengő epéjüket a néppártba, amelyről azt a balvéleményt táplálják, hogy majd értékesíti az ő heverő epeső kéjüket. A néppárt pedig, mint a fölfelé kapaszkodó parvenü, aki örömmel veszi még a vagyombukott arisztokraták barátságát is, mert ránézve hízog — azt hiszi; hogy nini, hisz én talán nem is vagyok Paprika Jancsi és elkezd adni a maga komikus allűrjével az ordító oroszlánt, persze kölcsönként bőrből, de rosszul imitált hangokkal. A magyar ember pedig tudja azt, hogy mit jelent az, mikor — még ha oroszlánbőr alól is — ilyen félreismerhetetlen hangokat hall — eső lesz! Ennyi az egész!

**Élet a városházán.** Nagy a sürgés-forgás Debrecen nemes városának házában. Még csak két hét és itt lesz a tisztújítás. A restanciák napról-napra fogynak, ott ahol voltak — (és ugyan hol nem voltak?) a pályázók száma a restanciákkal fordított viszonyban napról-napra növekszik. Így szokott ez minden tisztújítás előtt lenni, sok az ember és kevés a foka, tisztújítás után viszont az a jelszó, hogy kevés az ember — azért sok a restancia! A hátralékok behozása körül mutatkozó élénk, sőt tán azt is mondhatnánk, hogy lázas tevékenységet azonban némileg lehűtötte a belügyminiszter kis levele, amely a legvérmesebb remények legrózsaszínűbb egére is egy kis sötét fellegecskét állított be, amelyből esetleg olyasvalami lesz, amit a nagy költő úgy fejez ki, hogy „oda lett az emberek vetése“. Ilyen körülmények közt érthető tehát a resignatio, amely az összegyűlemllett akták fölött tétlenül borong és a vetni akaró szorgos kezeket megbénítja,

## Sirolin

Emeli az étvágyat és a testerőt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, szamar-  
köhögés, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

## „Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban — Ára 800 forint 4.— koroná

egyre azt duruzsolva, hogy bizony a sietség nem fizeti ki magát, hogy bizony azt a iizetésrendezést is kár volt elsietni, mert most ime még ez is restancia lesz. Festina lente!

## A kultusztárca következik.

### A képviselőház ülése.

(Fővárosi tudósítónktól.) *Justh Gyula* elnök pontban 10 órakor nyitotta meg az ülést. Rögtön megkezdték a költségvetés tárgyalásának folytatását. A földművelési tárca részletes tárgyalása következett.

*Pop Cs. István* más tételhez szölt, mint amelyhez akart, erre elnök figyelmeztette, mire leült.

A dologi kiadásoknál *Zakariás János* a székelyek bomlásával foglalkozik s az Albina bank terjeszkedéséről panaszkodik. A románok agresszív faji politikáját támadja. Kijelenti, hogy a román képviselőknek ez a vádjja, mintha a kormány csak a magyarajku lakosságot támogatja a románok háttérbe szorításával — nem áll meg, mert az erdélyi akció kiterjed az ott lakó összes nemzetiségekre. Majd a székely erdők kihasználásáról kezd beszélni.

*Elnök:* Figyelmezteti, hogy a tárgynál maradjon.

*Zakariás János:* A telepítési bírtokpolitikát fejtegeti és a tételt elfogadja.

*Pop G. István* román nemzetiségű támadjja a kormányt a székely akció miatt, mert a nemzetiségi vidékeket nem támogatják. Siralmas színekkel fesi az Alsó-Fehér és Hunyadmegyei román lakosság nyomorát, amire te hívja a kormány figyelmét.

*Elnök:* Két ízben figyelmezteti, maradjon a tárgynál.

*Pop Cs. István:* Kijelenti, hogy a románok kitünő iparcikkeket gyártanak, amit a magyarok szívesen vesznek. Ezt a teheségüket fejleszteni kellene a miniszternek. Panaszkodik, hogy ez a nép teljesen el van hanyagolva, mintha nem is volna. A tételt nem fogadja el.

*Daranyi Ignác* földművelési miniszter: Kijelenti, hogy hírlapilag t szí közé *Pop Cs. István* vádjaira vonatkozó adatokat, melyek pontról-pontra meg fogják cáfolni tarthatlan vádaskodását. Adatokat hozva fel annak igazolására, hogy a román képviselők nem a nép boldogulására törekszenek, hanem újabb-újabb tápot akarnak nyerni a nemzetiségi izgatásokra.

Ezután az összes tételeket elfogadta a Ház.

Következett a kultusztárca költségvetésének tárgyalása.

*Sághy Gyula* előadó hosszasan ismerteti és elfogadásra ajánlja.

Ezután szünet következett.

Szünet után *Szabó István* általános-ságban kitarja a kultusz tárca költségvetését és sürgeti a tornázás, a testi nevelés intenzívebbé tételét, a költségvetést elfogadja.

*Návay Lajos* kijelenti, hogy a kultusz-miniszter iránt magyar érzéséből kifolyólag bizalommal viseltetik. Méltányolja a nepoktatás államosításának kívánalmait, azonban a társadalomnak részt kell venni ebben a nagyarányu tanügyi akcióban. Arra kell törekedni, hogy egységes kulturát alkossunk, melynek jótéteményeiben faj, vallás és nemzetiségi különbség nélkül mindenkinek részesülni kell. Reméli, hogy ilyen alapon javulni fog a nemzetiségekkel kiélesedett helyzet. Ezután utal a népnevelés hiányaira.

## Viszik a katonákat.

### Le Boszniába!

#### Mozgósított hadtest.

Pécs, december 3.

A boszniai 15. hadtestnek a fölemelt békelétszámra való helyezése iránt tett intézkedésnek megfelelően ma éjjel a 69. gyalogezrednek mintegy 1000 főre kiegészített zászlóalját utnak indították Bilek felé. Az itteni helyőrségnek ily módon szükségessé vált kiegészítésére ezen ezred kaposvári zászlóalját vezényelték Pécsre. Ugyancsak a 15. hadtest kiegészítésére vonatkozólag tett intézkedés végrehajtásaképpen a kassai 6. hadtesthez tartozó nagyobb csapat indult Boszniába, a 15. hadtest területére. Kassáról ma éjjel a 34. gyalogezredtől 220 katoná indult egy főhadnagy vezetése alatt Rogaticába, miáltal az ottani zászlóalj létszáma 800 emberre emelkedik. A losonci 25. és az egri 60. gyalogezred szintén küld 200—200 katonát Gorozdára, illetve Zvornikra. A Miskolcon állomásozó 65. gyalogezrednek egy zászlóalja és a Lőcsén állomásozó 85. ezred zászlóalja (22 tiszt 800 ember) szintén ma éjjel indul különvonattal a boszniai hadtest területére.

Mindezek az intézkedések a 15. hadtest megerősítésére vonatkozólag már régebben publikált intézkedésből kifolyólag történtek.

## SZINHÁZ.

### M Ū S O R :

Pénteken: *Kutya van a kertben*, bohózat. "B" bérlet.

Szombaton: *Kutya van a kertben*, bohózat "C" bérlet.

Vasárnap délután: *Piros bugyelláris*, népszínmű. Bérletszűnet.

Vasárnap este: *Kutya van a kertben*, bohózat. Bérletszűnet.

\* *Kutya van a kertben.* Már a cím is sejteti, hogy *Freydeu Georges* legújabb darabjának semmi köze sincs az irodalomhoz. A sablonos francia bohózatok ahhoz a fajtájához tartozik a „*Kutya van a kertben*” is, amelyben a szövevényes, szellemes ötletekben éppen nem szűkölködő cselekmény a kissé vastag és durva pikantériára van bázisozva. Sajnos azonban, hogy a „*Kutya van a kertben*”-hez hasonló tákolmányok vonzereje éppen ebben a semmitsem leplező frivolításban rejlik, mert éppen ez a kedvelt és kapós csemegéje a mai kor nagymértékben demoralizált közönségének. Az előadás a jobbak közé sorozható. Első sorban kell megemlékeznünk *Békés Gyuláról* (Chandebis), akinek sokoldalú alakítóképesége ez este nyilatkozott meg a legekleltársabb módo s a stilszerű, izés rendezés is az érdeme. Nagyon rászolgált a publikum elismerő tapsaira, amelyekkel felvonások után tüntetve hívta a lámpák elé. *Hahnel* (Raymonde) differenciált művészte, *Ternyel* (Tornes) rutinos játéka szintén általános tetszéssel találkoztak. *Tallian* (Dr. Vinach)

kissé hideg volt s oly halkán beszélt, hogy a másodemeleti páholyokban nagyon keveset értettek abból, amint elmondott. Kisebb szerepekben *Bérczy* (Camille), *Győre* (Ferailon), *Krasznay* (Hislangac) és *Nádor* (Etienne) fejtettek ki dicséretreméltó igyekezetet.

(sz. f.)

\* **Műsorhírek.** A Csókkirály operettből naponta folynak a próbák. Nagy hatásra számíthat a II. felvonás *Cica* tánca. Hat nő macskáknak öltözve és egy kandur — adják elő ezt a komikus balletet. Azonkívül a *Perczel* nővérek nagyhatású táncegyvelege tartítja a harabot. Érdekes ez operettnél, hogy a második felvonást majdnem egyedül két nő, *Zilahyné* és *Rózsa Lili* játsszák végig, amire eddig még nem volt példa az operette irodalomban. Hálás jó szerepe van *Gyöngyinek*, aki *Alkámaz* község baktek és kisbíráját egy személyben alakítja. Ez estén egészen új aktuális kuplékat énekel. A főbb szerepeket a Csókkirályban *Zilahyné*, *Rózsa Lili*, *Gyöngyi Jolán*, *Barabás Éla*, *Kovács Laura*, *Gyöngyi Izsó*, *Kemény*, *Győre* és *Torma* adják. — Az igazgatóság újabban megszerezte *Bernstein* világhírű drámáját. *Izráelt*. — A legközelebbi újdonság *Brieux* nagyhatású színműve, *Simone* lesz.

## Negyedik felolvasó-est.

### Ismét fényes siker.

A negyedik felolvasó-est, mely tegnap délután öt órakor zajlott le a róm kath. főgimnázium dísztermében, méltan vonzotta össze azt a nagy és előkelő hallgatóságot, mely most is teljesen betöltötte a tágas helyiséget.

Minden ízében finom irodalmi és művészi est volt ez. Hogy előbb is az irodalmi részéről szóljunk: minden dicséret megilleti *Földi József* dr. kegyesrendi tanár felolvasását. „A legújabb görög irodalom” volt címe a széleskörű ismeretre támaszkodó essaynek.

*Zivuska Andor*, ez a jeles ifju poeta volt a másik felolvasó. Vagy hét darab apró, de igen hangulatos, igen becses érzéseket és gondolatokat feltáró verset olvasott, nagy hatást, zajos tapsokat keltve.

Az est zeneszamai mind magas művészi színvonalon állottak. Így a *Hajnal* *Arthur* éneke, mely megnytá a műsort, már eleven erővel ragadta tapsra a közönséget; dalát önmaga kísérte zongorán is, igen ügyesen.

Nagyon szép volt a *Knapek* jenő remek gordonkajátéka. Előbb valami édes, csendes románcot adott elő rendkívül finoman és érzelmesen, majd meg magyar datokkal vette meg a szíveket a komoly hangszer meleg hangjaival. Őt is lelkesen tapsolták.

*Radó Anna* éneke egyike volt az est legkimagaslóbb pontjainak. A „*Trobador*”-ból adta elő *Eleonóra* híres, nehéz, de felségesen szép áriáját.

Alig lehet valami szebbet gondolni, mint a dr. *Esler Mór*né zongorázása volt. Tavalyi fényes sikere után feszült várakozással nézett e szám elé a disztíngvált hallgatóság és kapott valami olyast, ami a felcsigázott várakozást is sokkal meghaladta. *Raff*: „*Polka de la reine*” című kompozícióját briliáns technikával, csodálatos könnyűséggel és tisztasággal, tökéletes értelemzéssel játszotta. Az ellenpontos részek biztos vezetése, a kettős és többes futamok világozása: annyira elragadta a közönséget, hogy zajosan követelte a ráadást, ami nem is marad el; *Grieg* „*Anitrasz-táncát*” játszotta el ráadásul, szintén tökéletesen.

A programot itt. Magyar Imre zárta be a Boka Károly zeneirodalmi fontosságú kesergőjének szerető gonddal kidolgozott pompás előadásával, amiért hálás tapsokat kapott a hallgatóságtól. Játékát a Magyar zenekarának néhány tagja kísérte — valamint a Knapok gordonka-szólóját is — precízen, illő háttérrel adva a szépséges szóló-játékhoz.

## HIREK.

— **Tanácsülés a városházán.** Tegnap délelőtt a városházán tanácsülés volt, melyen kisebb folyó ügyeket intéztek el.

— **A szegényügyről szóló szabályrendelet jóváhagyása.** A miniszter tegnapi leiratában értesítette a várost, hogy a szegényügyről szóló szabályrendeletet jóváhagyta.

— **Sikerült ügyvédi vizsga.** — Sz. Szabó Arthur városunk fiatalságának rokonszenves tagja, a napokban tette le jeles sikerrel Marosvásárhelyen az ügyvédi vizsgát s irodáját Debrecenben fogja megnyitni.

— **Gazdasági szakelőadás a Gazdakörben.** November 29-én, vasárnap délután 4 órakor nagy hallgatóság jelenlétében adta elő nagy tudással és eloquentiával dr. Nagy Lajos ügyvéd az új végrehajtási törvényről szóló értekezését. Most következő vasárnap délután 4 órakor pedig lovag Kerpely Kálmán gazdasági akadémia-igazgató a dohánytermelésről fog szak- és bizonyára nagyértékű előadást tartani. A felolvasásokra a kör tagjait és minden érdeklődőt szívesen fogad a Gazdakör és Gazdasági egyesület.

— **Tanítói árvák munkakiállítása.** Szép ünnepély folyt le tegnap délelőtt 11 órakor a vármegyeház nagytermében. Ugyanakkor nyit meg a tanítói árvák munkakiállítása az egybegyűlt bizottsági tagok és vendégek jelenlétében. Kozma László igazgató lelkis beszédet intézett Weszprémi Zoltán főispánhoz, amelyben megkapó szavakkal fejtegette a munkára való nevelés nagy fontosságát s megköszönte Weszprémi Zoltánné felügyelő bizottsági tagnak azt a jóakaratu támogatását és érdeklődését, amely lehetővé tette, hogy ez a kiállítás ilyen előkelő helyen létesülhetett. Weszprémi Zoltán főispán a maga és az egész felügy. bizottság nevében nagy elismeréssel honorálta az igazgató és az egész árvaházi nevelő testület szép és mindenki által mindig csak nagyrabecsült munkáját s a kiállítást megnyitotta. Meg sem kíséreljük leírni azt a sok szép és mesésen olcsó munkát, mely ezen a gyönyörű kiállításon látható, csak arra hívjuk fel a figyelmét, hogy városunk hölgyei nagyon jól teszik, ha mielőbb megtekintik ezt a kiállítást, ahol egy fél óra alatt 150 korona értékű munka kelt el. A kiállítás délelőtt 9 től délután 3-ig, sőt ha vendégek vannak, még azontúl is nyitva van. Vasárnap pedig egész délután, este 6 óráig marad nyitva.

— **Tűz a Margit-fürdő telepen.** Tegnap este hat óra tájban a Margit-fürdő telepen veszedelmes tűz pusztított. Ugyanegy hat órakor a fürdő telepen lévő eszmadia szövetkezet pinchehelyiségében egyik hordó petroleum felrobbant és a robbanás átesapott az ott elhelyezett többi petroleumos hordóra. A tűzoltóság pár perc múlva a helyszínen trancsolt és másfél órai megfeszített munka után sikerült teljesen lokalizálni a tüzet, mely különben sok kikészített és félig kész árut is elhamvasztott, így a kár jelentékeny.

— **Zeneestély a képtárlaton.** Ma pénteken a tárlaton 5—7-ig zeneestély lesz. A zeneestélyen Magyar és fia zenekara játszik. A zeneestély délutánján a szabadjegyek nem érvényesek, valamint tanuló-jegyek sem kaphatók. A képvásárlás is megindult már, Bákoss Tibor két vízfestményét megvette Magoss György, valamint több képre történt ajánlat.

— **Az izr. nőegylet bosnyák-bálja.** Az idei báli szezonnak kétségkívül egyik legkimagaslóbb eseménye a bosnyák-bál lesz, melyre lázasan folynak az előkészületek. A táncot ezidén egy egészen eredeti attrakció előzi meg; egy mozi-revü, melyben közel ötven szereplő vesz részt s ami a legérdekesebb, valamennyien pusztá pantomimiával. De hogy ez a munka decenc és művészi lesz, arra kész biztosíték az, hogy husz bájos leányka s ugyanannyi ur egy egész kis bohózatot pöget le harminc-négyven perc alatt. A szinpad néma akciót a conferencier magyarázó előadása kíséri. Az előadást, melyből napról-napra folynak Békés Gyula rendezése mellett a próbák, több bosnyák-táncszám fogja tarkítani. Az első összpóba tegnap délután volt s a megjelentek nem gy ztek eleget kacagni a kis revü pompás bohóságain. Az előadás szinlapja a napokban jelenik meg.

**A legjobb minőségű kizitáskák, pénz- és szivartárcák beszerzésére bizalommal ajánljuk az előnyösen ismert Mentze Henrik ujdonságok áruházát, Kossuth-utca 4. szám.**

— **Üzlet áthelyezés.** Tegnap K. Lajos Utóda Eperjesy István, a városháza épületében 68 év óta fennálló könyv-, papír és zeneműkereskedését Kossuth-utca 11 sz. alá helyezte át.

— **Tajtékpipák, hermónikák, cipők, eszímák, kézi- és láda-kufferek és piaci táskák a legolcsóbb árban szereshetők be a „Munkás bazár“-ban, Bádogos u. 4.**

— **Egy liter szalon petroleum 12 krajcár, készpénz fizetés ellenében, Félégyházy János fűszer üzletében, Piac- és Miklós-utca sarok.**

— **Bogáti Hajdu Lajos dr. szülész és nőgyógyász.** Rendel délelőtt fél 9 órától 11-ig, délután 3 órától 5-ig. Szent-Anna-u. 5. sz. (Gondi-ház).

— **Percel Carola tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek.** Szent Anna-utca 22. szám.

— **A kinek nincs télkabátja, de pénze sincs, forduljon Kaiser Salamonhoz, Hatvan-u. 2.**

— **Vigyázzon!** Uraktól levelett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rösenbery Béni, Bádogos-u. 4.

## Pontos órákat

jótállás mellett

## Gasparik Ádám

órá- és ékszerésznél

lehet vásárolni

Piac-utca 85. szám.

(Bankegyesülettel szemben.)

## TÁVIRATOK.

### Cattarót bombázzák ? !

Riasztó hírek.

#### A király a béke mellett van.

Az est folyamán mindenfelől szenzációs értesítéseket kapunk. Budapestre a késő esti órákban távirat érkezett, hogy Cattarót bombázzák. A fővárosban a hír óriási izgalmat keltett, de azt még eddig nem erősítették meg.

A csapatösszevonások Bosznia-Hercegovinába folynak. Fiuméből jelentik, hogy a magyar-horvát társaság hajóin a dalmát kikötőkbe nagy csapatszallítások folynak. A fiumei raktarak tele vannak hadi cikkekkel.

Tegnap Bécsben a király elnökölésével titkos katonai tanácskozás volt. A tanácskozásról annyi kiszivárgott, hogy a király a béke mellett foglalt állást.

A mozgósítás országszerte folyik, Nagybecskerekéről, Csáktornyról, Kaposvárról, Nagyváradról jelentenek mozgósított ezredeket, melyek Bosznia felé már el is indultak.

#### A képviselőház elnapolása.

Budapest, dec. 3. A képviselőház mai ülésén az a hír terjedt el, hogy a költségvetés letárgyalása után a képviselőházat hosszabb időre elnapolják. Ennek a váratián intézkedésnek az okát a külpolitikai eseményekkel hozták összeköttetésbe. Ma már egyébről sem volt szó, mint a mozgósításról és néhány képviselő a folyosón szivertéző jelene eket mondott el, melyek ma reggel a pályudvaron játszódtak le, amikor a 6. gyalogezred századai utnak indultak.

#### Családi dráma Budapesten.

Budapest, dec. 3. Szabó János könyvelő rábeszélte Erzsébet nevű leányát, hogy együtt vájanak meg az élettől. Ma reggel leányát lelőtte s aztán maga ellen fordította a fegyvert, de az csütörtököt mondott. A leányt súlyos sebével a kórházba szállították, az apát letartóztatták.

#### Elítélték az ujpesti bankrablókat.

Budapest, december 3. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ujpesti fiókjában október 28-án délben elkövetett vakmerő rablás tettesei, Antosievics Gyula és Piaszkovszky József ma álltak a bírái előtt. A pestvidéki esküdtbírószág ma ítélkezett Rónay Kamil elnöklésével a két rabló felett, akik merész fellépésükkel, megfélemlítő vakmerőségükkel teljes ellenállás nélkül kirabolták az ujpesti bank fiókját. A tárgyaláson a vádlottak teljes beismerésben voltak és a törvényszék már dé után meghozta az ítéletet, mellyel a két rablót három-három évi fogházbüntetéssel sújtja. Az ítélet kitöltése után a rablókat kiutasítják Magyarországból.

#### Öngyilkos kereskedő.

Budapest, december 2. A Práter-utca-ban Plón Lajos egyenruha-kereskedőnél végrehajtást akartak vezetni a bíróság emberei. Mikor ezek megjelentek, Plón izgatottan beszaladt irodájába és agyonlőtte magát.

## Női ruhaszövetek,

az őszi és téli idényre, valamint flanelek, barchetek, fekete és színes selymek, bársonyok, ruhadiszek.

## Francia P.D. jegyű füzök.

Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák. Menyasszonyi selymek. Koszoruk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban.

## Szőrme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm széles, barna és fekete színekben, métere 8 forinttól 15 forintig.

## Boák és muffok

ériási választékban. — Costümökre, színházi kabátokra női posztók minden színben.

## Szőnyegek,

jutta, spárpa, hollandi kiddor-münster, taposztry, velour, futó- és szalonszőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, divánterítők, butorszövetek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

## Ágy- és asztalterítők,

szövet és csipke függönyök, stórok.

## Kész fehérneműk,

VÁSZON,

siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálóköntösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüszter és clott alsószoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok legolcsóbb szabott árban,

## férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divatzebkendők.

## Alsó tricott ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségekben.

## Férfi ruhaszövetek,

magyar- és angol gyártmány. — hozzávaló bélék árak. Harisnyák, keztük, nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban, legolcsóbb szabott árban.

## SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyograktára  
Debrecen, Rózsa-u. 1. sz.



Legdivatosabb férfi fehérneműek  
nyakkendők, bőr és kötött keztük,  
Gummi különlegességek! Kötszerek,  
betegápolási cikkek

## Györfi Sándor

keztük-, kötszer- és divat-üzletében,  
Debrecen, Simonffy-u. 2. (V. bérház.)



## DONOGAN ÉS SOMOSSY

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg,  
divatruháza

DEBRECZEN,  
Kistemplombazár.

Megérkeztek az őszi idény ujdonságai női ruhakelmék — Flanelek — selymek — ruhadiszekben.

## Óriási választék!

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

## MOLLITERGIN,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. Az eldurvult, kirepedezett és szőkifujta arcot vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérré s puhává tesz. Poudre alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Mint bőrpoló szer páratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 kor. — Készítő helye s főraktára Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyó”-hoz Debrecenben, Főpiac. 31. szám alatt, a Városházzal szemben.

Hirdetések felvételnek  
a kiadóhivatalban.

## Debreczeni faipar r.-társ.

ajánlja 3 éves vágású tűzfűt eldrótozva ólomzáros szekérben, házhoz szállítva és berakva:

Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 mázsát 24 koronáért, 5 felé vágva 1 koronával drágább. Aprózott fát 5 m mázsánként már hazaszállítunk. — Az aprózott fa tetés szerint mennyiségben mázsánként telepünkön átvéve 2 korona 20 fillér.

1 öl cserfát hasábban . . . 33 koronáért  
1 „ bükkfát „ . . . 32 „  
1 „ gyertyánfát „ . . . 34 „  
1 „ vargafát „ . . . 34 „  
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér.

Ugyanezen fák wagszámra a legjutányosabb árak mellett kaphatók. — Megrendelések: telefon utján 544. szám, levelező-lapon, postaútványon, a részvénytársaság elárúsítanál és BRÜLL LAJOS megbízott tisztviselőnk utján eszközölhetők 24 óra alatt teljesülnek. A pontos szállítást ellenőrző bérletet kérjük figyelembe venni.

Az igazgatóság.

## Használt,

de teljesen kijavított sorvetőgépek minden nagyságban, ugyszintén e világhírű eredeti Melichár-féle Unikum Drill vetőgépek továbbá Répavágók, Szecsavágók, Ekék, Boronák, Szöllőzúzók, Borsajtók és általában mindenféle gazdasági eszközök kedvező feltételek mellett eddig nem létezett olcsó árban felelőség mellett kaphatók

## Bagi István

gazdasági gépraktárban, Kaba.



Uj! kóser Uj!

## Bodega,

Állandóan raktáron tartok mindenféle füstölt husokat, hideg felvágottakat, virslit, szalvaladét, liba-tepertőt. Zsir nagyban és kicsinyben jutányos árban kapható. Ugyszintén tisztán kezelt kávé kapható. — A nagyrédemű köznység becses pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné

SIMONFY-U. 7.

## Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám. Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villamos csengők berendezését, javításait, évi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken, legjutányosabban eszközöl.



Telefon 168. sz.